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Varsel om vedtak om overtredelsesgebyr for medvirkning til 
villedende markedsføring 
 

 1. Innledning 

 

Vi viser til brev av samme dato, sendt til Agva Kraft AS (Agva), org.nr. 914 902 371. I brevet 

varsles det blant annet om at Forbrukertilsynet vil fatte vedtak om overtredelsesgebyr for 

brudd på mfl. §§ 6 jf. 7 første ledd bokstav d. Kopi av varselet følger vedlagt. 

 

Bilag 1:  Varsel om vedtak sendt til Agva Kraft AS (med vedlegg) 

 

Markedsføringsloven § 39 tredje ledd slår fast at Forbrukertilsynets vedtak også kan rettes 

mot medvirkere. 

 

Forbrukertilsynet varsler med dette om at vi vil fatte vedtak om overtredelsesgebyr på  

kr. 100.000 mot deg personlig for medvirkning til Agvas lovbrudd. For en nærmere 

redegjørelse for lovbruddene vises det til ovennevnte varsel sendt til Agva. 

 

 2. Nærmere om medvirkningsansvaret 

 

I vurderingen av hvorvidt du i denne saken kan anses for å ha medvirket til lovbruddene, jf. 

mfl. § 39 tredje ledd og lovens forarbeider (Ot.prp. nr. 55 (2007-2008) s. 211-212), legges det 

særlig vekt på at du er registrert som daglig leder i Agva, og dermed også har det 

overordnede ansvaret for selskapets daglige drift. Dette ansvaret omfatter å ha rutiner for å 

unngå brudd på sentrale lovbestemmelser som regulerer selskapets virksomhet. Vi har også 

registrert at du er styreleder i selskapet. 
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Forbrukertilsynet har tidligere vært i dialog med selskapet vedrørende deres plikt til å innrette 

sin praksis etter sentrale bestemmelser i markedsføringsloven. Henvendelsene har vært 

rettet til selskapet, og det forutsettes at du i egenskap av din stilling som daglig leder er kjent 

med denne dialogen. Forbrukertilsynet legger til grunn at du gjennom din rolle som daglig 

leder og styreleder i Agva har lagt til rette for den praksis som Forbrukertilsynet har funnet å 

være i strid med regelverket. 

 

Markedsrådet har i sin praksis lagt til grunn at personer som både har en betydelig eierandel 

og innehar stillingen som daglig leder og/eller styreleder eller styremedlem i foretaket, i 

mange tilfeller må anses for å ha en sentral rolle i selskapet. 

 

For et selskap som Agva, hvor det synes å være forholdsvis få ansatte som arbeider med 

administrasjon og i markedsavdelingen, er det spesielt nærliggende at daglig leder har en 

sentral rolle og et særlig ansvar hva gjelder selskapets markedsføring og forholdet til 

markedsføringsloven. 

 

Forbrukertilsynet finner det på denne bakgrunn klart at du har medvirket til den lovstridige 

praksisen vi har tatt opp i varselet sendt til Agva, og vil derfor fatte vedtak om 

overtredelsesgebyr mot deg personlig, jf. mfl. § 39 tredje ledd. 

 

Det fremgår av mfl. § 42 første ledd at det ved blant annet forsettlig eller uaktsom 

overtredelse av mfl. § 6 jf. § 7 første ledd bokstav d, som enten anses som vesentlig eller har 

skjedd gjentatt, kan fastsettes et overtredelsesgebyr som den som vedtaket retter seg mot 

skal betale. Vi viser til det vedlagte varslet til Agva for en redegjørelse for de nærmere 

vilkårene for å fatte vedtak om overtredelsesgebyr etter mfl. § 42. 

 

Ved fastsettelse av gebyrets størrelse skal det legges vekt på overtredelsens grovhet, 

omfang og virkninger jf. mfl. § 42 andre ledd. Av forarbeidene til bestemmelsen fremgår det 

at det er et overordnet prinsipp at gebyret bør settes så høyt at det ikke skal lønne seg 

økonomisk å begå lovbrudd, jf. Ot.prp. nr. 55 (2007-2008) s. 214. Ved utmålingen vil det i 

tillegg være relevant å se hen til den innklagedes økonomiske situasjon og en eventuell 

økonomisk fortjeneste som er oppnådd ved lovbruddet, jf. også forvaltningsloven § 44 tredje 

ledd.  

 

Forbrukertilsynets vurdering av overtredelsens grovhet, omfang og virkninger, framgår av 

vedlagte brev til Agva. Ved fastsettelsen av gebyret vil det også bli tatt hensyn til 

opplysninger om din personlige økonomi i form av opplysninger om siste skatteoppgjør. Har 

du øvrig informasjon som kan si noe om din økonomiske stilling, oppfordrer vi deg til å sende 

en kopi av dette til Forbrukertilsynet, jf. mfl. § 34. 
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På bakgrunn av det ovennevnte må det påregnes at Forbrukertilsynet vil fatte vedtak om 

overtredelsesgebyr mot Finn Erik Gaarder Arctander i størrelsesorden kr 100.000. Dette er 

imidlertid kun et anslag basert på ovennevnte momenter, og Forbrukertilsynet vil kunne opp- 

eller nedjustere beløpet dersom vi blir kjent med andre forhold som kan ha betydning for 

utmålingen. 

 

3. Avslutning  

 

I samsvar med forvaltningsloven § 16 gis du anledning til å uttale deg før vedtak eventuelt 

fattes.  

 

Dersom du har ytterligere informasjon i saken eller kommentarer til varselet ber vi om at 

dette sendes snarest og senest innen 14.01.2022. 

 

Vi gjør deg oppmerksom på at du på dette stadiet i saken har rett til å nekte å forklare deg 

eller utlevere dokumenter dersom svaret eller utleveringen vil kunne utsette deg for 

overtredelsesgebyr eller straff, jf. forvaltningsloven § 48 (taushetsrett). 

 

Svar i saken kan sendes til ba@forbrukertilsynet.no, merket med saksnummer 21/9252.   

 

 

Bente Øverli (e.f)     Christoffer Bjørnum   

avdelingsdirektør      seksjonssjef  

 

 

Dokumentet er godkjent elektronisk og har derfor ingen håndskrevet signatur 
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